

中秋节俭过 回归传统味

据新华社北京9月19日电 今年中秋节,各地丰富多彩的传统民俗活动,处处透着节俭和朴素,吸引了众多百姓参与,人们也更多地品味到了中秋团圆、温情的节日内涵。

济南趵突泉公园今年中秋免费为游客们提供了面团和五仁馅儿,并请来了师傅,教大家一起做月饼。

为了让孩子更好地体会中秋传统文化,一些学校、幼儿园邀请家长参加,和孩子们一起做月饼、扎花灯。在重庆

中盛小学,这里的留守儿童自己动手制作了月饼寄给父母。今年江苏昆山的海峡两岸中秋灯会这两天吸引了大批观众,灯会处处体现了节能环保的理念。有的灯组材料用的竟是废矿泉水瓶。灯会还减少了传统一次性绷布的使用,尽量采用可循环利用的材料。

而在浙江乌镇,今年没有像往年那样,请来明星大腕举办中秋晚会,而是由乌镇居民组成了舞蹈队、太极拳队轮番上阵,这吸引了不少游客参与其中,而节省下来的费用超过

100万。

远亲不如近邻。在安徽黄山脚下的内河街社区,300多名居民带来了自己烹制的拿手菜肴,组成了“百家宴”,社区还邀请来了空巢老人,一起共度中秋。今天一早,浙江湖州泰安路社区的居民就自己动手制作了月饼,送给困难家庭,也送来了浓浓的邻里情。

军营里,兵味浓郁的特色活动让官兵过来一个快乐的节日。维吾尔族群众也走进警营,与官兵共度佳节。

返璞归真过中秋

又到一年中秋时。与往年不同,今年的月饼市场纷纷打出“平民牌”。公款送礼禁令让传统节日食品月饼纷纷回归本真味道,也让不少曾奔波于迎来送往、淹没在觥筹交错之中的人获得一份清净。过一个返璞归真的中秋节,人们有了新的思考,也有了新的尝试。

中秋节是我国仅次于春节的第二大传统节日。人们将中秋明月赋予美好的寓意,既有净化心灵、提升思想的文化味,又有祝福家庭团圆、向往生活圆满的亲情味。祭月、赏月、吃月饼、吟诗作赋、与亲友游园等浪漫与温情的中秋活动自古流传。

时过境迁,中秋节的文化内涵渐渐被淡化。人们笑谈“‘吃吃月饼,就算过节’,折射出节日的单调与乏味;还有人抱怨“四处送礼,奔波酒桌”,体现出人心的浮躁与无奈。此外,正处于人口大规模流动中的中国,多少游子正在经历“月圆人难圆”的遗憾。

怎样让传统节日重新焕发文化魅力?如何重拾传统节日的文化精髓?国人正用智慧和创意给出答案。在甘肃兰州,一个直径15米的人造“巨型月亮”在中秋之夜点亮,人们可欣赏到罕见的“双月奇观”;在河北保定,一些年轻人在公园内身着汉服,作诗、放河灯,迎接佳节到来;在深圳,2000名学生体验手工制作月饼,品尝月饼更纯更浓的味道……这些穿越时空的传统文化项目与现代元素交汇融合,散发出历久弥新的耀眼光芒。

“海上生明月,天涯共此时”。中华文化当中,亲情的主题永不褪色,代表“团圆”的中秋佳节更是如此。世界再大,也要回家。这个中秋,一些长期在外漂泊的人,克服了平日的工作劳累和返乡的旅途劳顿,回到故乡。他们为家人付出辛劳的同时,也能享受父母的呵护,体味夫妻的恩爱,分享子女的快乐,从而激发更多克服困难坎坷、追求美好生活的力量。

圆月意寓团圆,月明更能鉴心。中秋赏月,不妨细细品赏月的清明、清爽与清丽,中秋意蕴之“清”恰在于此,其中包含思考人生价值、追求精神境界之意。在窗前明月之下,或与亲友促膝谈心,或独自沉思、冥想,让心灵得到放松与净化,让思想得以拓展与升华,这何尝不是人生一件幸事?

新华时评



今年中秋月最圆

据新华社天津9月19日电 19日,中秋佳节。继前年、去年“十五的月亮十五圆”之后,今年的“中秋月”依然是“十五圆”。天文专家表示,在往后的几年中,中秋最圆月都不会出现在农历八月十五了,下次满月中秋节要到2021年。

月亮是一个特殊的天体,从地球上观看,月亮的“表情”非常丰富,自古以来就给了人们无限的遐想空间。月亮,尤其是圆月已成为国人寄托情感的一大重要载体。

“月亮圆缺变化一周为一个‘朔望月’,周期是29.5天,这个周期中月亮最圆的那天称‘望日’,也叫‘满月’。”我国天文

错过要再等8年

教育专家赵之珩介绍说,只有当月亮与太阳的经度相差180度时,从地球上看,月亮与太阳处在正好相对位置的时刻,才能看到圆月。但是,月亮围绕地球运行的轨道是一个椭圆,时近时远,根据万有引力定律,近时走得快一些,远时走得慢一些。“由于月亮转动的‘步伐’有快有慢,因此每个月的‘望日’时间也有差异,农历十四、十五、十六或十七都有可能,其中,以农历十五、十六居多,而两者中又以农历十六为最多。”

上图为9月19日在吉林长春拍摄的中秋圆月。据介绍,今年月亮最圆的具体时刻为19日19时13分。



俄称新证据表明

叙反对派使用化武

据新华社北京9月19日电 联合国安理会常任理事国18日继续就叙利亚化学武器问题举行磋商,俄罗斯反对相关决议包含威胁对叙采取军事行动的内容,并称叙政府提供的新证据表明叙反对派曾使用化武。叙总统巴沙尔对俄方立场表示赞赏。

据外国媒体报道,美、英、法、俄、中五个安理会常任理事国就美、英、法三国共同起草的决议草案举行磋商时产生分歧。美、英、法坚称联合国叙化武调查报告能佐证叙政府曾发动化武袭击,并称如果叙政府不履行销毁化武方面的义务,将面临“严重后果”。俄罗斯则反对采用这些措辞。

伊朗总统说

不会发展核武器

据新华社华盛顿9月19日电 美国全国广播公司18日报道,伊朗总统鲁哈尼当天接受该台专访时说,他领导的政府不会发展核武器,他有全权就伊核问题与西方达成相关协议。

根据报道,这是鲁哈尼当选总统后首次接受美国媒体专访。他在专访中谈到与美国总统奥巴马的书信往来时说,奥巴马的信“积极而且有建设性”。他说,书信往来“可能是未来重要进展的第一小步”。

亚太主要股市普涨

据新华社北京9月19日电 受美联储决定维持量化宽松规模不变等消息影响,亚太地区主要股市19日普遍上涨。

当天,日本东京股市日经225种股票平均价格指数上涨260.82点,收于14766.18点,涨幅为1.80%。中国香港股市恒生指数上涨385.06点,收于23502.51点,涨幅为1.67%。新加坡股市海峡时报指数上涨57.93点,收于3251.78点,涨幅1.81%。

重量级赌球集团被捣毁

据新华社巴黎9月19日电 据国际刑警组织18日宣布,新加坡警方刚刚逮捕了14名操纵足球比赛的有组织犯罪成员,其中包括这一重量级团伙的头目。

国际刑警组织发表声明称,新警方17日凌晨突击行动,共逮捕了14名操纵足球比赛和组织非法赌球的犯罪集团成员,其中12名男性,2名女性,该犯罪组织头目、新加坡人谭锡英也已经落网。

毛铺苦荞酒
携手吉克隽逸
邀您共享
《中国好声音》

《中国好声音》优秀学员唱响咸宁

时间:2013年9月26日晚7:30——10:00

地点:鄂南高中体育馆

主办方:咸宁日报社 总冠名:未来天地

协办单位:劲牌有限公司

抢票热线:0715-8128778



劲牌有限公司

◆优质苦荞麦

毛铺苦荞酒精选四川凉山高寒山区苦荞麦为原料,采汲深山溶洞水酿造而成。苦荞麦含有丰富的苦荞黄酮,具有降三高的作用,被誉为“五谷之王”、“三降食品”。

◆荞香优雅

毛铺苦荞酒酒体在清、浓、酱三香复合原酒基础上,添加了苦荞有益成分苦荞黄酮,酒液与活性成分充分融合,酒体散发独特的荞香味。



健康白酒
健康饮酒

◆独特健康内涵

毛铺苦荞酒富含苦荞麦以及葛根、枸杞、山楂和木瓜中提取的葛根黄酮、枸杞多糖等有益成分,具有辅助降三高及减少肝损伤的健康内涵,让您享受健康饮酒新体验。